



FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Valladolid - MIÉRCOLES, 26 de AGOSTO de 1953

Ep.º IV-Año XXIII-N.º 4.651 - Precio: 70 cts.

EL KREMLIN ENVIA ARMAS A ALBANIA

Para fortalecer a su pequeño satélite

Londres, 25.—El Kremlin está enviando a Albania apresuradamente armamento y alimentos para fortalecer a su pequeño satélite, según noticias recibidas hoy en esta capital. En fuentes bien informadas se dice que desde diversos puertos del Mar Negro están siendo enviados a Albania cargamentos de armamento ligero y material de fortificaciones con vistas a fortalecer el régimen comunista del general Hoxha. Con estos envíos marcha cierto número de "técnicos" para asesorar al Gobierno albanés y vigilar la lealtad de éste a Moscú. —Efe.

CONTROL ATOMICO

Washington, 25.—Un informe sobre política del Departamento de Estado, hecho público en Washington, dice que los Estados Unidos siguen deseando un plan practicable de control de armamento atómico en el mundo, pero es pesimista sobre que se pueda llegar a un plan. El secretario de Estado interino, Walter Bedell Smith, volvió a reiterar el apoyo de los Estados Unidos a un plan como el que presentó ante las Naciones Unidas en 1946 proponiendo una inspección internacional a la libre de las instalaciones atómicas como medio de controlar la producción de armas y encauzar el poder recientemente descubierta por canales pacíficos. —Efe.

CONFIANZA EN EL «CAZA» «PARASITO»

París, 25.—De fuente militar autorizada se declara que el perfeccionamiento del cazas de reacción «Parasito» puede restablecer el mando aéreo-estratégico norteamericano a su pasada posición de principal factor disuasivo frente a agresiones. Han considerado la noticia, facilitada por Washington, sobre el vuelo de un cazas de reacción desde el campamento de bombas de un «transporte volante» y la recuperación posterior de aquél por éste en pleno vuelo, del paso más importante probablemente dado en el campo de la aviación estratégica occidental desde la aparición del bombardero intercontinental «B-36». Lo que ahora se ha logrado con el cazas «Parasito» es la réplica directa a lo que el secretario norteamericano de Defensa, Charles E. Wilson, ha descrito como la magna concentración de Rusia en la producción de aviones «defensivos» y su política de cercar a Moscú de un anillo de bases equipadas con cazas «Mig-15». —Efe.

LA VISITA DE FRANCO A SANTANDER



Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien acompañan el ministro de la Gobernación y otras autoridades, recibe el agradecido homenaje de la población santanderina durante su estancia.

LOS COMUNISTAS PERSAS LLAMAN A LA REBELION

El partido Tudeh (fuera de la ley) pide al pueblo que se levante contra los angionorteamericanos y el Sha

TANQUES Y TROPAS DEL GOBIERNO DOMINAN EL PAIS

Teherán, 25. (Urgente).—El Comité Central del Partido Comunista Tudeh, que, como se sabe, está puesto fuera de la ley, ha difundido hoy millares de impresos en los que se denuncia el golpe monárquico que depuso a Mussadeq el miércoles último. Piden al pueblo que se levante contra el movimiento angionorteamericano y del Sha «dirigido contra el pueblo».

El Gobierno afirma que sus tanques y tropas dominan por completo la nación persa. —Efe.

DURO ATAQUE DEL SHA A MUSSADEQ

Teherán, 25.—El anunciado reparto de impresos ha sido el primer intento coordinado de los rojos de sembrar la rebelión desde que Zahedi asumió el Poder en la semana pasada, aunque se cree que los comunistas ya participaron en algunos encuentros contra las fuerzas de la policía y del Gobierno, que se encuentra del alzamiento monárquico.

Mussadeq, después del alzamiento monárquico, fue anoché duramente atacado por el Sha, que le acusó de haber imprimido enormes cantidades de billetes de Banco, cuando el Tesoro estaba vacío. Añadió el Sha, en una reunión de hombres de negocios, que él había retirado su anterior apoyo al Gobierno de Mussadeq, cuando se vio claramente que «las luchas de sus miembros eran para lograr sus propios fines egoístas». —Efe.

EL SHA ACUMULA MAS DECRETOS SOBRE MUSSADEQ

Teherán, 25.—El Sha ha acusado al ex primer ministro, Mussadeq, de nuevos delitos coincidiendo con los llamamientos del Tudeh para que sea derrocado el nuevo régimen. El Sha le acusa de tratar de derribar la Constitución, vaciar las arcas del Tesoro y lanzar montones de dinero en papel sin respaldo alguno.

En unas declaraciones ante un grupo de destacados hombres de negocios, el Sha dijo que él, al principio, había apoyado a Mussadeq porque la política de éste parecía dirigida a eliminar las influencias extranjeras en Persia, pero más tarde —añadió— se vio claramente que la formación de camarillas por Mussadeq y la instigación de luchas internas eran tretas destinadas a favorecer sus propios fines egoístas y destruir la Constitución que yo había jurado defender. El Sha hizo un llamamiento para que todos apoyen al Gobierno del general Zahedi y salvar la difícil situación económica en que se encuentra el país. —Efe.

INTERROGATORIO DE MUSSADEQ

Teherán, 25.—Por orden del jefe del Gobierno, Zahedi, se ha iniciado el interrogatorio de su anterior ministro, Mohammed Mussadeq. Se le acusa, principalmente, de no haber hecho el menor caso de la orden del Sha, por la que se le destituyó del cargo de primer ministro y se nombraba para sustituirle al general Zahedi. —Efe.

ALGUNOS PODRAN SER CONDENADOS A MUERTE

Teherán, 25.—El jefe del Gobierno persa, general Zahedi, ha manifestado que Mussadeq y sus colaboradores serán juzgados por un tribunal especial y ha indicado que algunos de ellos «podrían ser condenados a muerte».

Según Zahedi, el país está totalmente bajo control, a pesar de que el primer ministro ha dicho que se ha perdido que salgan del país, tan pronto como puedan obtener aviones, varios periodistas occidentales que volaron a Teherán con el Sha en el pasado fin de semana y que no tienen visados persas. Zahedi ha declarado que el país se encuentra en una situación muy crítica. «Esperamos que el mundo y todas las naciones amigas extiendan la mano de la cooperación y la ayuda. Necesitamos su ayuda. Es lo menos que podemos esperar de nuestros amigos», ha dicho Zahedi. —Efe.

COMENTARIOS SOBRE LA PETICION DE AYUDA FINANCIERA A ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 25.—El «New York Herald Tribune» comenta hoy la petición del Sha sobre ayuda para su país, y dice que Washington parece acoger con simpatía la ayuda financiera al Irán.

«La caída de Mussadeq —agrega— ha creado una situación totalmente nueva en lo que se refiere a la ayuda norteamericana a este país tan castigado. Mussadeq no ha demostrado ningún deseo de llegar a una solución razonable en su disputa con los ingleses. La vuelta del Sha y el establecimiento del nuevo Gobierno de Zahedi no significa que se haya resuelto el problema del petróleo. Por otra parte, hay una gran probabilidad de que el Sha y el Gobierno, al estudiar las necesidades de los campesinos iraníes y de los trabajadores, y al reavivar la vida económica del país por medio de un arreglo en la cuestión del petróleo, sean capaces de dar al Irán un Gobierno estable. No

(Pasa a la página cuatro)

El ministro de Obras Públicas visita el pantano del Ebro

EMBALSA 307 MILLONES DE METROS CUBICOS

Reinosa, 25.—El ministro de Obras Públicas, señor Conde de Vallellano, ha efectuado esta tarde una visita al pantano del Ebro. A su llegada fué cumplimentado por el director general de Obras Hidráulicas y el de Carreteras, así como por el gobernador civil de Santander, presidente de la Diputación y alto personal de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Seguidamente el ministro y demás personalidades hicieron un recorrido por el embalse. A continuación el Conde de Vallellano recorrió la presa e instalaciones hidráulicas. El pantano del Ebro, cuyo embalse en esta campaña alcanzó el volumen de 307 millones de metros cúbicos, desembalsa en la actualidad a razón de 24 por segundo para atender las necesidades de riego en La Rioja, Navarra y Aragón. —Cifra.

La Catedral montañesa, reconstruida



He aquí el aspecto exterior que ofrece la Catedral de Santander después de su reconstrucción. Con la entrega del primer templo montañés se da por cerrado el ciclo de reconstrucción de la capital, devastada por el terrible incendio de 1941.

EL SHERIFF PONE EN LIBERTAD A LOS RECLUSOS

Porque las autoridades del condado no le pagaban

Nueva York. — (Servicio especial.) En Bernardillo (Nuevo México), el sheriff Dick Montoya acusó a las autoridades del condado de no suministrarle los fondos que le pedía y a guisa de represalia puso en libertad a los únicos cinco reclusos que había en la cárcel.

GRATITUD

En Yucón (Arizona), un individuo llamado Charles Demuth recibió del Ejército de Salvación un jersey, un abrigo y comida caliente. Con estos donativos, Demuth emprendió una nueva vida, y para comenzar cometió un robo en el Cuartel General del Ejército de Salvación, llevándose 53 dólares que habían quedado olvidados en un cajón.

EL PODER DE LA PRENSA

En Rushville (Nebraska), un periódico de la localidad, el «Star», escribió lo siguiente: «El alcalde Hank Jansen ha dado instrucciones al jefe de policía, Lester Jensen, para que no se impongan multas a los violadores del código de la circulación». Tres semanas más tarde, el editor del periódico, Bill Gottschalk, fué multado con un dólar por aparecer su automóvil en un lugar prohibido.

REINCIDENCIA

En Kansas City, después de terminar su condena en la penitenciaría de Leavenworth, donde cumplió condena de tres años de cárcel por robar un automóvil, el exrecluso Edward H. Diller, el mismo día que fué puesto en libertad robó otro automóvil descapotable y pintado de amarillo limón, siendo detenido cuarenta y ocho horas más tarde y condenado de nuevo a purgar un año de cárcel, en Leavenworth, por robo de automóvil.

PEOR QUE EL TRABAJO FORZADO

En Pittsburgh, un individuo llamado Myron Young, de 27 años de edad, abandonó a su mujer, Margarita, presentándose en la cárcel del condado y diciendo que prefería los trabajos forzados a seguir viviendo con semejante mujer.

Nuevos inventos norteamericanos

Nueva York.—Entre los inventos registrados en los Estados Unidos en 1953, existen dos artículos notables. El primero es la «máquina de medir la comodidad», que tiene un higrómetro y un termómetro cuyos cuadrantes están divididos en zonas de colores diferentes. Cuando las agujas de los dos aparatos están en una zona del mismo color, se disfruta del máximo de comodidad.

El otro invento es la «butaca soplante», que sopla a voluntad aire caliente o frío en los riñones y a través del asiento del ocupante.

FRACASO SOVIETICO EN LA ALEMANIA ORIENTAL

Nuevo reparto de "paquetes Eisenhower"

SIGNIFICADO DE LAS ULTIMAS MANIOBRAS SOVIETICAS

Washington, 25.—En los medios oficiales norteamericanos se señala que las últimas maniobras soviéticas en Alemania son una prueba más de que ha fracasado el régimen comunista en la Alemania oriental. Las concesiones soviéticas a los orientales recién anunciadas se califican de frenético intento ruso para remediar el averiado prestigio de los rojos en su zona. No se cree que la maniobra tenga éxito. —Efe.

MANANA, NUEVO REPARTO DE "PAQUETES EISENHOWER"

Berlin, 25.—Las autoridades alemanas han anunciado que el segundo programa de socorro norteamericano en viviendas para los alemanes de la zona oriental comenzará el próximo día 27, a pesar de que los comunistas han amenazado con emplear «fuerzas de choque» para impedir que los alemanes de la zona de ocupación soviética puedan ir a los sectores occidentales de Berlín en busca de los famosos «paquetes Eisenhower». —Efe.

TRUMAN CREE QUE SU POLITICA CONTUVO A LOS RUSOS

Kansas City, 25.—«Si Norteamérica no asume todas sus responsabilidades, nos encontraremos metidos en otra guerra mundial», ha dicho el presidente Truman en la sesión inaugural de la Convención Nacional de Veteranos Invalidos de los Estados Unidos. Truman señaló que su política de contención había «impedido a los rusos el extenderse por el mundo entero». Asimismo dijo que los norteamericanos «deberían haber asumido sus responsabilidades en el año 1920 —agregó— si ahora no lo hacemos con nuestras responsabilidades actuales, nos encontraremos metidos en otra guerra mundial». —Efe.

246.000 JAPONESES MUERTOS A MANOS RUSAS

Tokio, 25.—El Ministerio japonés de Asuntos Exteriores ha declarado que un total de 246.000 japoneses han muerto en los países dominados por los rusos desde 1945 y que aún quedan en poder de los rojos unos 50.000 japoneses más. Las informaciones se basan en noticias recibidas por las familias de los japoneses que se encuentran en los países de la órbita soviética y de los japoneses repatriados últimamente de la China roja. En ninguna de las informaciones se especifica la causa de las muertes. —Efe.

CONDENADO POR PROPAGAR CHISTES

Berlin, 25.—El agricultor alemán oriental Hans Wiese, de 48 años, ha sido condenado por un tribunal comunista a cinco años de prisión por propagar chistes sobre Rusia y el régimen comunista oriental, según anuncia la Oficina de Información occidental. —Efe.

ILEGAL

Hannover, 25.—Se informa de fuente autorizada que las autoridades de la Alemania occidental se disponen a declarar ilegal al partido alemán del Reich, por considerarlo como sucesor del nacional-socialismo. Otro antiguo dirigente nacionalsocialista ha sido excluido como candidato para las próximas elecciones generales. —Efe.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 25.—Un portavoz de la Delegación de los Estados Unidos en las Naciones Unidas ha anunciado oficialmente que Norteamérica sigue atentamente el desarrollo de los acontecimientos en Alemania y que considera las próximas elecciones como una prueba política de bastante importancia. Efe.

Fluoresceína en las aguas del castillo de Anso

Jaca, 25.—Una materia colorante aguada, probablemente la fluoresceína arrojada en la cueva de la Peña de San Martín, ya ha aparecido en las aguas del Castillo de Anso en el día de ayer y ha continuado en el de hoy. Dicha antiquísima fortaleza dista once kilómetros aguas arriba del pueblo donde desembocan los grandes manantiales que nacen en una roca situada a enorme altura y en los que es recogida para el abastecimiento de la población. —Cifra.

ANUNCIOS POR RADIO

Por ITO



—¿Quieres adelgazar? Un remedio infalible: «Chuu». Lo conseguirá en cuatro días.

EL SANTO DEL DIA

26 DE AGOSTO
San Roque, Mercenario
Hijo de madre anciana, el poderoso abogado contra la peste...

CULTOS

MERCADOS 26
San Ceferino, Papa y mártir
Misa "Si diligis me" color encarnado...

Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 24 hasta las 19 horas del 25.
Presión a 0° en mm: A las 8 horas, 703.8; a las 13, 702.5; a las 19, 700.8...

SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Casilda Nieto Rodríguez de Moncada
Que falleció en Valladolid el día 27 de agosto de 1951...

SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Casilda Nieto Rodríguez de Moncada
Que falleció en Valladolid el día 27 de agosto de 1951...

VALLADOLID

Servicio Nacional del Trigo

SEMILLAS DE TRIGO
Las variedades de simiente de trigo que para su despacho a trueque, préstamo o venta a los labradores de la provincia se situarán en los distintos centros de distribución...

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

OPOSICIONES PARA ESCUELAS DE MAS DE 10.000 HABITANTES
En el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 17 de los corrientes se publica la orden ministerial de 31 de octubre último...

Universidad de Valladolid

ESTUDIOS PARA EXTRANJEROS
Programa para hoy: De once a doce, lección de Literatura sobre el tema "El Romancero"...

Estación Preventiva de FRENTE DE JUVENTUDES

El próximo día 28, viernes, en las primeras horas de la madrugada, llegará a nuestra ciudad los camaradas que han asistido a la Estación Preventiva del Lago de Sanabria (Zamora).

Emissiones de Radio

Radio Falange
PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA
13'30, Sintonía y apertura: 13'35. Información nacional: 13'45, Noticias extranjeras: 14'00...

Callicida CIBELES

Destruye callos y durezas sin dolor
CUPON DE LOS CIEGOS
— NUMERO — 086
— premiado ayer

FRENTE DE JUVENTUDES

OPOSICIONES PARA ESCUELAS DE MAS DE 10.000 HABITANTES
En el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 17 de los corrientes se publica la orden ministerial de 31 de octubre último...

Los opositores que deseen acreditar los méritos alcanzados en el desarrollo del espíritu nacional lo solicitarán de la Jefatura Central de Enseñanza mediante instancia presentada en las Jefaturas del Frente de Juventudes de los Distritos Universitarios o Delegaciones Provinciales.

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

En el "Boletín Oficial del Estado", núm. 199, de fecha 18 de julio pasado, se publica la orden ministerial de 11 del mismo mes por la que se convocan oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional.

Estos documentos no podrán ser sustituidos por ninguno otro, no pudiendo tomar parte en la oposición aquellos maestros de Enseñanza Primaria que no los posean.

Los opositores que hayan realizado los cursos necesarios para la obtención del título de Instructor Elemental y que aún no hayan recibido éste solicitarán su expedición de la Jefatura Central de Enseñanza...

Aquellos que se consideren acreedores al título de Instructor Elemental Provisional por tener más de 35 años de edad y haber colaborado debidamente con la Jefatura Provincial de Enseñanza del Frente de Juventudes...

CONCURSO - OPOSICION PARA PROVEER ESCUELAS DEL PATRONATO ESCOLAR DEL FRENTE DE JUVENTUDES
1.º A tenor de lo dispuesto en el artículo 3.º de la Orden ministerial de 9 de julio de 1951...

CONCURSO - OPOSICION PARA PROVEER ESCUELAS DEL PATRONATO ESCOLAR DEL FRENTE DE JUVENTUDES
2.º Podrán tomar parte en este Concurso los maestros que perteneciendo al Escalafón del Magisterio estén, cuando menos, en posesión del título de instructor elemental provisional y no hayan cumplido treinta años de edad...

CONCURSO - OPOSICION PARA PROVEER ESCUELAS DEL PATRONATO ESCOLAR DEL FRENTE DE JUVENTUDES
3.º Los concursantes elevarán instancia al presidente del Consejo Central del Patronato, acompañada de los siguientes documentos:

a) Hoja de servicios, certificada.
b) Certificaciones académicas de los estudios efectuados por el concursante.
c) Informe de las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes en cuya jurisdicción el interesado ha servido escuela.
d) Copias certificadas de los informes emitidos por los Inspectores de Enseñanza Primaria con ocasión de las visitas por ellos giradas a las escuelas de los concursantes.
e) Memoria exposición de la labor escolar realizada en todos los órdenes por el interesado, probada, a ser posible, mediante documentos.
f) Memoria proyecto de la labor que espera realizar al frente de una escuela del Patronato del Frente de Juventudes.

g) Certificados o documentos acreditativos de los méritos alcanzados.

h) Cuantos documentos considere de su personalidad en el orden religioso, político y profesional.

i) Dos fotografías tamaño carnet.

4.º La documentación antes señalada se presentará en las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes y el plazo finaliza el próximo día 3 de septiembre.

5.º Antes del 18 de septiembre se darán a conocer los nombres de los aspirantes admitidos a las pruebas de aptitud, y éstas comenzarán el día 25, a las diez horas, en la Academia Nacional de Mandos "José Antonio", situada en Madrid, Mantuano, 37.

6.º En la primera prueba (ejercicio escrito) para directores, se exigirán los mismos programas que para las oposiciones últimamente celebradas por el Ministerio de Educación Nacional. Para maestros de sección, los programas que rigieron en las últimas oposiciones a plazas de 10.000 habitantes.

7.º Las instrucciones generales se hallan a disposición de los interesados en las Jefaturas del Frente de Juventudes.

LETRAS de LUTO

Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte de la virtuosa señora doña Casilda Nieto Rodríguez de Moncada, modelo de damas castellanas y católicas fervientes que falleció en nuestra ciudad con los Auxilios Espirituales, dejando el recuerdo imperecedero de una vida ejemplar y la lección de sus obras.

A recordar tan triste pérdida a nuestros lectores reiteramos nuestro más profundo pésame a su desconsolado esposo e hijos, todos ellos particulares amigos nuestros, a la vez que solicitamos de los lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Confortada por los Santos Auxilios Espirituales falleció ayer en nuestra ciudad la señora doña Tiburcia Palomo Lago, persona muy querida y respetada en nuestra ciudad, donde contaba con numerosas amistades, pues a su simpática y buen trato unía la sencillez y espíritu caritativo.

Su muerte ha causado en Valladolid gran sentimiento y a los numerosos testimonios de pésame que sus desconsolados familiares están recibiendo unimos el nuestro muy sentido.

Viajeros

Han salido: Para Zamora, la señorita Rocío Rodríguez y don Gervasio Ovejero. Para Rueda, don Sotero Encinas con su esposa, doña Julia Cobos.

Para Torrecilla de la Abadessa, don Fernando Esteban. Para Vega de Valdetronco, doña Anastasia Ruiz de Salgado con su hijo Antonio.

Para Peñafiel, don Mariano Calvo Silva con su esposa, doña Consuelo Rebollo Valero. Para Bilbao, don Sebastián Gómez con su esposa y don Torcuato Sánchez con sus hijos Felipe y María del Carmen.

Farmacias de guardia

TURNO DEL 22 AL 28 DEL MES ACTUAL
Señor Artero, Fuente Dorada, 34.
Señorita Barrero, Duque de la Victoria, 18.
Señor Martín Mateos, Real de Burgos, 13. (Santa Clara).
Señor Campo Corcuera, Cuatro de Marzo, 39.

TEATRO

En PRADERA

Estreno de "Ki-ki-ri-ki", de Paradas, Jiménez y Torres y el maestro Parada

La paremiología — ciencia de los refranes — encierra un gran fondo de verdad, pero no es una ciencia infalible y exacta como las matemáticas. Por eso a veces los refranes se equivocan, como ocurre con ese tan famoso que dice "Aunque la mona se vista de seda, mona se queda".

Este sentencioso dicho popular no tiene aplicación a la revista, porque si a la revista se la viste de seda, o de percal, nos quedamos sin mona, sin revista. Vistámosla a "redettes" y vistámosla, y se acabó el espectáculo, ya que la revista es una diversión, como su nombre viene a indicar, para pasar revista y pasar la vista sobre la femenina formación que se presenta al examen de quienes han de inspeccionar el número y condición de sus componentes.

El caldo, las especias, no son el plato, y a falta de letra o de música — como aquí — siempre queda el recurso de la falta de tela, y a esto queda reducida esta tan larga como insostenible función, en la cual lo único destacable de su asistido libro son tres o cuatro bárbaras indecencias capaces de sonar hasta al más brutal arriero.

Frente a irreverencias y porquerías de este calibre, se impone una enérgica escoba que las barra de nuestros escenarios, ya que esto — al menos para nosotros — tiene mucha más importancia y es más inadmisible que cuarta más o menos de tela o que eso que llaman movimientos inconvenientes, cosas ambas que nos asustan y preocupan menos que las suciedades de las que protestamos.

Como la obra tiene de revista lo menos posible y sus números musicales, con más ramplonería que originalidad, están pegados a tal libro como podían estarlo al de «La Malquerida», este desamparado es una agravante más a contar en la suma de desastrosos.

La obra, como no se sabía cómo obligar una mínima consideración al público que paga y la propia estimación profesional, se representó con las características de un ensayo, a base de chillones coros de vicietips y equivocaciones de actores actrices.

Como hay gustos para todo, hubo aplausos en diversos momentos de esta jornada de estreno (?) y también frialdad y muestras de desagrado. Y ni las primeras figuras dieron motivo para su mención.

DON JUSTO

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 8 y 11: "Carretera 301" (3).
CAPITOL.—Desde las 5: "Otelol" (3) y "Salomé la embrujadora" (3).
CARRION.—Desde las 5,30: "Cuatro días de permiso" (3) y "La mano del Diablo" (3).

COCA.—Desde las 7,30: "Noche eterna" (3) y "El susto" (3).
GOYA.—Desde las 5: "Don Juan" (3 R.) y "Cuando los padres se quedan solos" (2).
LAFUENTE.—Desde las 5,30: "Amaya" (2) y "El difunto es un vivo" (3).

LOPE DE VEGA.—Desde las 7: "Martes ataca a la Tierra" (2) y "Casta indomable" (2).
ZORRILLA.—Desde las 3: "Las aventuras de Marco Polo" (2) y "El sol de Montecassino" (3).

Redacción: Santa María, 2
Administración: Santiago, 17
Teléfono 2373

ANUNCIE EN NUESTRO DIARIO

(Datos facilitados por el Banco de Bilbao.)

BOLSA

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES
Bancos.—Banco de Bilbao, 500; Hispano Americano, 398; Vizcaya, serie A, 410; idem serie B, 408; Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarril Santander, ordinarias, 99; Aviación y Comercio, 110.
Electricidad.—Electra de Viesgo, viejas, 148; idem nuevas, 138,50; Electricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 94; Hidroeléctrica Española, 200; Iberduero, ordinarias, 187,50; idem privilegiadas, 3,5 por 100, 184,50; idem 5 por 100, 174,50; idem 6 por 100, liberadas, 156,50; Sevillana de Electricidad, 108.
Mineras.—Mina del Rif, 523; Sierra Menera, ordinarias, 105.
Navales.—Marítima del Nervión, 2.100; Naviera Aznar, ordinarias, 2.000 idem especiales, 350.
Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 162; Euzkalduna, 510; Asturlana Santa Bárbara, viejas, 141.

Industrias varias.—Nitrato de Castilla, 136; Petrol, 126,50; Papelera Española, 395; Sefanitro, 47; Unión Española de Explosivos, 235; Unión Química del N. de E., viejas, 489; Unión Resinera Española, 110; Campsa, 150; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcoholes, 240; General Azucarera de España, 112; Compañía Telefónica Nacional de España, 161.
Derechos de suscripción.—Barcelona, 355.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES
Agua de Barcelona, ordinarias, 194; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 114; Cros, 495; España Industrial, 342; España de Carburos Metálicos, 308; Fomento de Obras y Construcciones, 225; Ford, Motor Ibérica, 4.000; Trasatlántica, preferentes serie B, 236; Transmediterránea, 155; Dragados y Construcciones, 139; Campsa, 148; General Azucarera de España, 110; Minas del Rif, 522; Telefónica Nacional de España, 163; Unión Española de Explosivos, 235.
Derechos de suscripción.—Industrias Agrícolas, 202; Tabacos de Filipinas, 144; Huilera Española, 16,75; Agua de Barcelona, 56.

Cotizaciones en Madrid

Fondos públicos.—Interior 4 por 100, 83,25; Exterior 4 por 100, 102,50; Amortizable 4 por 100, 15,11, 99,40; idem 3,50 por 100, 15,75, 94.
Cédulas.—Banco Hipotecario 4,50 por 100, 86,50; idem 4 por 100, exentas, 98,25; Banco Crédito Local 4 por 100, interprovinciales, 97,25; idem 4 por 100, lotes, 101,45; Reconstrucción Nacional, 93,75.

OBLIGACIONES

Rénie, 93,75; Villa de Madrid 5,30 por 100, 193,1, 84; idem 5 por 100, 194,1, 76; Campsa, bonos 5,50 por 100, 95; Minería Peñarroya 5 por 100, 91; Telefónica Nacional 5 por 100, 98.

ACCIONES

Bancos.—Banco de España, 542; Banco de Crédito Industrial, 128; Hipotecario de España, 291; Central, 332; Hispano Americano, 402.
Electricidad.—Electra de Madrid, 160; Gallega de Electricidad, 98; Hidroeléctrica del Chorro, 111,50; Hidro Niro Española, 105; Iberduero, ordinarias, 189,50; idem 5 por 100, 176; idem 6 por 100, liberadas, 157; Saltos del Nansa, 103,50; Unión Eléctrica Madrileña, 108.
Ferrocarriles y Tranvías.—Metropolitano de Madrid, 126.
Mineras.—Duro Felguera, 222; Minas del Rif, 520; Minero Metalúrgica "Los Guindos", 212; Siderúrgica de Ponferrada, 364.
Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, 161; Auxiliar de Ferrocarriles, 287; Material y Construcción Naval, ordinarias, 117,50; idem preferentes, 129,25.
Industrias varias.—Campsa, 149; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcoholes, 240; "El Agulla", Cervezas, 399; Española de Petróleos, 399; Fefasa, 126; General Azucarera de España, 112,50; Industria y Navegación, 90; Sniace, 256; Tabacalera S. A., 160; Telefónica Nacional de España, 163; Unión Española de Explosivos, 237.
Inmobiliarias.—Inmobiliaria Metropolitana, 120; Urbanizadora Metropolitana, 460.
Derechos de suscripción.—Ponferrada, 53,75.
(Datos facilitados por el Banco de Bilbao.)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

HOY CALDERON
A LAS 5, 8 Y 11
DOS ULTIMOS DIAS
CARRETERA 301
¡Gangsters contra el F. B. I.!

HOY ZORRILLA
DESDE LAS TRES
¡Nuevo y magnífico programa!
Marco Polo
con GARY COOPER
Y la interesantísima película
El sol de Montecassino

HOY CAPITOL
DESDE LAS CINCO
DOS ULTIMOS DIAS
OTELO
ORSON WELLES, y
Salomé, la embrujadora
TECNICOLOR - IVONNE DE CARLO

Gran Cinema COCA
PALACIO DEL CINE
HOY PROGRAMA DOBLE EN SESION
CONTINUA DESDE LAS 7,30
PRECIOS DE VERANO
Noche eterna
Por HENRY FONDA
y BARBARA BEL GEDDES, y
EL SUSTO
Por Vincent Price y Lynn Bari

ADOLPH ZUKOR
PRESENTA
TRES
LANCEROS
BENGALIES
GARY COOPER
FRANK TONE - RICHARD TONE - CROMWELL - STANDING

LOPE DE VEGA
HOY CONTINUA DESDE LAS SIETE
MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE
El impresionante film
Martes ataca a la Tierra
Por BUSTER GRABBE
y JEAN ROGERS
Y el emocionante film
Casta indomable
Por ALAN CURTIS y LON CHANEY
(Teléfono menores)
Mañana ultramarinos proyecciones

LISTA FOTOGRAFICA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO DE AYER

Table with 10 columns of numbers and their corresponding prize amounts. Includes sections for 'Primer premio', 'Segundo premio', etc.

NOTA. Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 100 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 9, a excepción del que ha obtenido el premio mayor

Main table of lottery numbers and prizes, organized in columns. Includes sections for 'Primer premio', 'Segundo premio', etc.

NOTA. Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 100 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 9, a excepción del que ha obtenido el premio mayor

Table of lottery numbers and prizes, continuing from the previous section.

Noticias e informaciones de Castilla

NOTICARIO AGRICOLA-GANADERO

SE CREH UNA "COMISION DE COMPRAS DE EXCEDENTES DE VINOS"

Dependerá de la Presidencia del Gobierno Compras las cantidades sobrantes que, por carencia de mercado, sean cotizadas a precios inferiores a los estimados como de costo

Madrid, 25.—Un decreto-ley de la Jefatura del Estado dispone que, con la denominación de "Comisión de compras de excedentes de vino", y dependiente de la Presidencia del Gobierno, se procede a la creación de un Organismo al que se encomienda la misión de adquirir en el mercado nacional las existencias de dicho producto que, consideradas como sobrantes, y por carencia de compradores, sean utilizadas a precios inferiores a los estimados como de costo.

La Comisión tendrá carácter transitorio y estará compuesta por un presidente designado por la Presidencia del Gobierno, y en concepto de vocales por un representante de cada uno de los Ministerios de Hacienda, Agricultura y Comercio, otro del Sindicato Nacional de la Vid y un interventor delegado de la Intervención General de la Administración del Estado. De entre sus componentes, o ajepto al mismo, se designará un director general.

La Comisión de compras de excedentes de vino adoptará las medidas necesarias para la colocación en el mercado nacional o extranjero de las existencias de vino que se prevengan como sobrantes de campaña, o para la transformación del vino en otros productos que permitan una más fácil absorción, almacenamiento y conservación. En ningún caso las existencias de vino adquiridas por la Comisión que se hallen en su poder podrá exceder de un millón de hectolitros de vino de cada una de las categorías.

Por el Ministerio de Hacienda, a propuesta del de Agricultura, se concederá para la puesta en marcha de la Comisión un anticipo de hasta cincuenta millones de pesetas, que será cancelado con las formalizaciones procedentes de las devoluciones del 50 por 100 del impuesto sobre el alcohol producido con la compra de estos vinos.

Podrán acogerse a este régimen excepcional de compras de excedentes de vino los cosecheros y bodegueros que directamente los hayan elaborado en una propia o adquirida, siempre que, previamente, y de acuerdo con la orden del Ministerio de Agricultura, se haya formalizado el abastecimiento de Barcelona.

Procedente de Suecia han llegado a Bilbao el día 20 el vapor "Eise Mutter" con 1.402 toneladas de trigo, y el día 21 el vapor "Aralis Becker" con 1.700 toneladas de trigo, ambos por el abastecimiento de Vitoria.

Procedente de Canadá ha llegado a Barcelona el día 23 el vapor "Monte Saja" con 3.467 toneladas de trigo para el abastecimiento de Barcelona.

Procedente de Turquía ha llegado el día 23 a Barcelona el vapor "Benidoro" con 2.200 toneladas de trigo para el abastecimiento de Barcelona.

En las páginas centrales publican el vibrante alocución del capitán general, señor Ríos Capapé, en la fiesta de la Jura de la Bandera, y unas notas gráficas del campamento, con la actualidad emocionada de aquella fecha memorable para los miembros de la Milicia Universitaria.

Debido a la ineficacia de las dos delanteras, y al buen juego de ambas líneas defensivas durante los 90 minutos del encuentro, no funcionó el marcador.

Destacaron por los de "casa" Marciano, Manolin, Pico y Joellito, y por el bando forastero Teodoro, Ramiro, Carlos, Cirio y Pepín. La "figura" del encuentro fue Teodoro, un extremo de brillante porvenir. — Corresponsal.

VALLADOLID Fuensaldaña

PARTIDO DE FUTBOL El Frente de Juventudes de Fuensaldaña

El Frente de Juventudes de Fuensaldaña inició su temporada el pasado domingo, venciendo al Cigales por 4-2. Ambos equipos acusaron falta de entrenamiento, pero esta circunstancia se hizo más visible en el bando visitante, cuyos mejores elementos fueron los hermanos Yéboles, Centeno y Charnatos, este último autor de uno de los dos goles de su equipo, rematado con gran precisión.

En el primer tiempo dominó el Frente de Juventudes, que se apuntó tres goles contra uno de sus oponentes. La segunda mitad fue de dominio alterno, si bien se apreció en todo momento la neta superioridad de los de casa, contribuyendo a ello por su magnífica actuación, Bustos, que jugó un primer tiempo maravillosamente; los hermanos Parrado, especialmente Parrado I, y Gómez III, que debutaba como defensa central.

El partido se jugó, respondiendo a su carácter de amistoso, con la mayor corrección y deportividad por ambos equipos. Alineaciones: Frente de Juventudes: Gómez IV; Ferns, Gómez III, Sarturino; Gómez II, Pepe; Villalba, Parrado II, Parrado, Bustos y Parrado I.

Cigales: Quirino; Desde (Luis); Centeno, Marianito; Yéboles I, Antonio; Gonzalo, Malfoz, Salas, Yéboles II y Charnatos.

PJO GOMEZ SANZ

Medina del Campo LA SEQUIA PERJUDICA LOS MERCADOS

Medina del Campo, 25.—Continúa la pertinaz sequía y ello es causa de que los ganaderos se vean obligados a vender sus ganados y corderos a bajos precios, por lo que el mercado semanal celebrado continúa como los dos anteriores, con tendencia a la baja y con crecido número de entrada de ganado lanar para la venta, presentándose 15.582 cabezas, otras 100 de porcino y 42 de vacuno. El porcino y vacuno nadie quiere comprar, aunque sus precios son marcadamente bajos, vendiéndose más de diez mil de ganado lanar. Se vendió bastante vasco con destino a las provincias Vascongadas, Aragón, Madrid, Burgos y Barcelona.

Siempre muy solicitados los granos para pimientos, especialmente los almogorros y paja de algarraba, pagándose a 4,75 y 4,80 el kilo y el vacuno a 1,10 y al detall a 1,20, y los huevos a 18 pesetas la docena.—Cifra.

BUENOS OLIVARES Eoiza, 25.—Casi la totalidad de los olivares de este término presentan muy buen aspecto y abundante fruto. De continuar las condiciones climatológicas beneficiosas para el cultivo se espera una buena cosecha.—Cifra.

Procedente de Suecia han llegado a Bilbao el día 20 el vapor "Eise Mutter" con 1.402 toneladas de trigo, y el día 21 el vapor "Aralis Becker" con 1.700 toneladas de trigo, ambos por el abastecimiento de Vitoria.

Procedente de Canadá ha llegado a Barcelona el día 23 el vapor "Monte Saja" con 3.467 toneladas de trigo para el abastecimiento de Barcelona.

Procedente de Turquía ha llegado el día 23 a Barcelona el vapor "Benidoro" con 2.200 toneladas de trigo para el abastecimiento de Barcelona.

ZAMORA Santibáñez de Vidriales

LIBROS Y REVISTAS "DIANA"

El próximo día 4 se celebrará en esta villa la tradicional feria anual de septiembre, durante la cual se celebrarán animadas verbenas, importantes y atractivos concursos, fiestas de magníficas colecciones de fuegos artificiales, animados bailes amenizados por magníficas orquestas y otras variadas atracciones que divertirán al personal durante la noche del día 3 y todo el día y noche del 4. Con tal motivo, el Municipio y el vecindario realizan ya, con el mayor celo y el más grande entusiasmo, los diversos preparativos para que los divertidos festejos tengan el mayor auge posible y la estancia del forastero sea lo más grata.

Las inscripciones para los diferentes concursos habrán de hacerse en la Casa Consistorial desde las once horas a las trece.

EL CORRESPONSAL

Peñas de Abajo EN PARTIDO DE FUTBOL EMPATAN A CERO LOS EQUIPOS DE CAZURRA Y PELEAS

El pasado domingo se jugó en Peleas de Abajo un interesante partido de fútbol entre el equipo local y el "once" representativo de Cazorra, el que fué presenciado por numerosísimo público de ambos pueblos y de los limitrofes. El encuentro, que finalizó con empate a cero, fué organizado por el destacado aficionado zamorano señor Carbajal "Calero".

L. A. V.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL" La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Censo Laboral, accediendo a los Correos provinciales de la G. S. "Prevision Social".

Pronto funcionará el ferrocarril de Puebla de Sanabria-Santiago

Orense, 25.—Según ha manifestado el subsecretario de Obras Públicas, señor Rivero de Acuña, los trozos segundo y tercero de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Santiago-Orense y Orense-Puebla de Sanabria, entrarán en funcionamiento en plazo relativamente muy breve. Las obras del segundo trayecto citado, Puebla de Sanabria a Santiago, están terminadas en cuanto a su estructura, explanación y fábrica, y ya está contratada más de la mitad de la vía correspondiente al mismo. A petición del gobernador civil, el señor Rivero visitó también la antigua estación, cuyo traspaso al Municipio interesa para que esta zona pueda ser urbanizada. El subsecretario recibió con simpatía la petición, prometiendo resolver rápidamente en este asunto.—Cifra.

400.000 PESETAS

400.000 PESETAS

400.000 PESETAS

400.000 PESETAS

400.000 PESETAS

DEPORTES

Actualidad deportiva

Valladolid necesita un equipo de Segunda

CONSOLIDADO nuestro primer club en la División de Honor, Valladolid necesita un equipo de Segunda que, aprovechando las ventajas de los filiales legalizados ahora por la Federación Española de Fútbol, sea el vivero y la antena donde se formen y fogueen los aspirantes a nutrir las filas del Real Valladolid, a la vez que con ello se consigue una mejoría económica para los intereses de esa Sociedad que lucha por independizarse económicamente, sin conseguir, hasta la fecha, una autonomía y prosperidad deseadas.

Desde la lamentable desaparición de aquel simpático equipo del Alas, no creemos que el Valladolid haya tenido mejor oportunidad que la actual para lograr este propósito y cubrir esa necesidad que invocamos. Con una vida de plena garantía bajo la tutela del Real Valladolid, con un entrenador inteligente y eficaz y con una serie de medios extraordinarios, como son todo el plantel de profesionales reservas de su hermano mayor, el Europa-Delicias tiene este año la adecuada coyuntura para el éxito deseado. Si el Valladolid cuenta con cerca de treinta jugadores y no necesita de todos ellos, aunque de acuerdo con las normas federativas pueda tenerlos siempre a su disposición, una gran parte de los mismos pueden ser el instrumento eficaz para que Valladolid consiga aunar a la Segunda División a ese equipo del Europa-Delicias, que con un cuadro de promesas locales y con este grupo de profesionales del primer club, puede ser en el Grupo de Tercera en que milita el más eficiente conjunto y el seguro conquistador del ascenso a Segunda.

Todos los intereses secundarios del Valladolid deben estar supeditados a este fin y el Europa-Delicias tener este año un equipo que, a la par que consiga ese propósito, pueda ser un medio ideal de distracción de los aficionados, cubriendo semanalmente todas las fechas del Campeonato sin que éste pierda su interés. El club de Primera por una parte, los conjuntos modestos por otra y los aficionados prestandole su colaboración económica y moral, pueden alentar para convertir en realidad esta gran empresa del ascenso a Segunda División, que es una de las mayores necesidades que se dejan sentir actualmente en nuestra ciudad y que por todos los conceptos debe lograrse.

Por eso quienes rigen el Real Valladolid deben meditar muy bien esas pretendidas cesiones de jugadores de su cuadro a otros equipos regionales. Nos parecen de perlas las buenas relaciones entre los clubs de toda la región y consideramos imprescindible el que por todos los medios se logre esa concordia y mutua colaboración entre la totalidad de los conjuntos castellanos, para que Valladolid pueda encontrar en ellos las ayudas precisas en un momento determinado y aquellos recibir del nuestro la colaboración precisa para su mejor desenvolvimiento. Pero esto, claro está, debe estar supeditado a las exigencias del Europa-Delicias en estos momentos, para lograr ese propósito de su ascenso a Segunda División, y ni un solo jugador que pueda ser conveniente o necesario a los fines del ascenso del Europa-Delicias debe salir de nuestra ciudad, porque bien pudiera ser que al final de la campaña el prescindir de alguno de éstos constituyera el secreto de ese ascenso, al que hay que aspirar por todos los medios.

LUIS ANGEL

Creación de veinticinco becas para los futbolistas aficionados y juveniles

La Comisión Rectora de la Mutualidad de Futbolistas Españoles de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado crear 25 becas, dotadas con seis mil pesetas anuales, en beneficio de los futbolistas aficionados y juveniles que cursen estudios en algún centro oficial o particular.

Quiénes pretendan tomar parte en esta convocatoria deberán dirigir las solicitudes a la Dirección de la Mutualidad a través de esta Federación Regional (Alcaláes, número 1, tercero). Las condiciones son las siguientes:

1.º Ser jugador de fútbol con la categoría de aficionado o juvenil, inscrito en la Mutualidad.

2.º Solicitarlo antes de 1.º de octubre de la Dirección de la Mutualidad a través de la Delegación Regional de que depende.

3.º Acompañar a la solicitud certificado de estar matriculado en el curso 1953-54 en un centro docente de enseñanza secundaria superior, en alguna Academia preparatoria reconocida por el Estado o en algún otro centro oficial o particular, dejando en este último caso al arbitrio de la Mutualidad la procedencia del reconocimiento o no de la validez de dichos estudios a los efectos de la beca.

4.º Para la selección de los becarios serán tenidas en cuenta, como condiciones de preferencia, las siguientes:

- a) Ser huérfano, hijo de viuda o perteneciente a familia numerosa.
 - b) Tener cursados con el máximo aprovechamiento los estudios en el año anterior.
 - c) Llevar mayor número de temporadas inscrito en la Mutualidad.
- Dichas condiciones deberán ser acreditadas documentalmente.
- 5.º En el plazo de 20 días, a contar de la fecha de cierre de admisión de solicitudes, se concederá o denegará la beca.
- 6.º El abono del importe de las becas se efectuará en tres veces, precisamente en los meses de diciembre, marzo y julio, debiendo presentar, para cobrar el último plazo, la nota o certificación acreditativa de haber efectuado los exámenes de fin de curso.

LA VUELTA CICLISTA A VALENCIA

Valencia, 25.—Se ha disputado la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Valencia, organizada por el Frente de Juventudes, sobre el recorrido Macastre-Castellón, 117 kilómetros. Al principio, a consecuencia del mal estado de la carretera, se produjeron varios accidentes que, afortunadamente, no tuvieron graves consecuencias. Uno de ellos afectó al francés Marcial, que, sin embargo, se incorporó pronto al grupo de cabeza, que quiso aprovechar el perenne para escapar. A la salida de Sagunto se fugaron los corredores de Ciudad Real, Ortiz y Molina, y llegaron destacados a la meta con 8 minutos y 18 segundos sobre el pelotón. Venció el sprint Molina, en 3 horas, 32 minutos y 12 segundos. A continuación entró el grupo de cuarenta corredores, en el que figuraban el valenciano Amor, los catalanes Ricardí y Benavent y el mallorquín Sancho.—Añil.

EXITO DE LOS HERMANOS RODRIGUEZ EN UNAS PRUEBAS CICLISTAS DE VIGO

Vigo, 25.—En las pistas del Estadio de Balados se han celebrado esta tarde unas pruebas ciclistas con participación del equipo español que tomó parte en la última Vuelta a Francia. Primeramente se disputó una prueba de persecución, de veinte minutos de duración, entre los hermanos Rodríguez, Langarica, Loroño y los corredores pontevedreses Sixto Blanco y Ángel Fernández, apodado este último "Músico". Triunfó Emilio Rodríguez, con 13 puntos, seguido de su hermano, con 12, y de "Músico", con 4.

Después, en una prueba por eliminatória, venció Manolo Rodríguez, seguido de Langarica y Emilio Rodríguez. En otra carrera del mismo estilo "Músico" venció a Sixto Blanco.

En persecución, el equipo formado por los hermanos Rodríguez venció a la pareja vizcaína Loroño y Langarica, por escaso margen.

Entre los corredores que intervinieron en la Vuelta a Francia se corrió una prueba de eliminatória, venciendo Massip, seguido de Ituraz, Serra, Vidal Porcar, Gelabert y Trobat.

Entre los mismos corredores se disputó una prueba de veinte minutos de duración con "sprint" cada cinco minutos. Triunfó Gelabert, con 11 puntos, y se clasificaron después Massip, con 9, y Trobat, con 6.

Los corredores de la Vuelta a Francia se presentaron cerca de las ocho de la tarde debido a una avería sufrida por el coche que los traía a Vigo desde Torrelavega.

Mañana se disputarán otras pruebas.—Añil.

Los festivales de Santander



Un momento de la triunfal actuación de Mariemma.—(Foto "Mazo".)

Continúan celebrándose en la capital montañesa los festivales artísticos organizados por el Ministerio de Información y Turismo a través de su Delegación Provincial en Santander.

Como es sabido, se trata de cincuenta representaciones distintas, divididas en forma cíclica y abarcando cuatro de las más populares facetas artísticas, como son el teatro, el cine, la música y la danza.

Las veladas, que tienen lugar diariamente en la hermosa Plaza de Velarde de la capital montañesa, dieron comienzo el día 24 de julio pasado y proseguirán ininterrumpidamente hasta la primera decena de septiembre.

En primer lugar, las compañías nacionales de los teatros Guerrero y Español interpretaron un selecto álbum de las mejores obras del teatro universal contemporáneo. Seguidamente, la Orquesta Nacional, dirigida por Ataulfo Argenta, ejecutó una memorable decena musical, abarcando las Sinfonías completas de Beethoven y que culminó con la interpretación de la Novena, concierto que constituyó un extraordinario acontecimiento artístico, montado por primera vez en España por cerca de trescientos intérpretes y ante una multitud que se aproximaba a las seis mil personas, sin contar las que, ante la imposibilidad de encontrar un sitio libre en el gran escenario, oyeron la maravillosa interpretación de la beethoveniana a espaldas del magnífico teatro.

Actualmente se desarrolla el ciclo de danzas, que requerirá el paso por el espléndido escenario santanderino de más de cuatrocientos intérpretes, entre ellos los más destacados conjuntos españoles de "ballet" y

los grupos de Danzas de la Sección Femenina más calificados de toda la Península. El "Ballet español" de Pilar López ha sido el ejecutor de tres espléndidos programas, así como Mariemma y su selecto cuerpo de baile, que en otras veladas ha interpretado una depurada selección de danzas clásicas y populares.

Simultáneamente al comienzo del ciclo de baile ha estado celebrándose el II Concurso de Cinematografía, durante el cual se han pronunciado importantes conferencias y se proyectaron las más destacadas producciones europeas y norteamericanas que aún no han sido vistas en España.

Los acontecimientos artísticos de la capital montañesa son, sin duda, los más completos y variados que se hayan montado en España. Puede decirse que, hasta la fecha, cerca de 150.000 personas han presenciado la actuación de las Compañías teatrales, los conciertos de la Orquesta Nacional y las evoluciones de numerosos grupos de danzas y "ballet" españoles.

Además los festivales artísticos han tenido este año una proyección a la provincia. Más de treinta representaciones de teatro, conciertos y recitales de danzas han sido desarrollados en diversas localidades de la provincia, con lo que el Ministerio de Información y Turismo ha visto ampliado al medio rural el éxito de sus representaciones, cuya finalidad es poner al alcance de los medios populares ciertos espectáculos de una gran altura que, de otro modo, les estarían prohibidos.

LEQUERICA CONDECORA AL SENADOR MC. CARRAN

Por su defensa de la verdad española

Washington, 25.— El embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, ha impuesto hoy al senador demócrata, mister Pat Mc. Carran, las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, distinción que le fué concedida recientemente por el Gobierno español. A la ceremonia, celebrada en la Embajada española, asistieron la esposa del senador y sus dos hijas religiosas, así como todo el personal de la Embajada y numerosos periodistas, fotógrafos de Prensa y operadores de los noticiarios cinematográficos y la televisión.

El embajador español pronunció en inglés un discurso en el que exaltó la personalidad del senador norteamericano y se congratuló de la presencia en el acto de la señora Mc. Carran, recordando que recientemente los señores Mc Carran celebraron sus bodas de oro. Al referirse a la gran labor desarrollada por el senador norteamericano en defensa de la verdad española, el embajador manifestó:

"España aprecia mucho, senador, lo que usted ha hecho por ella. He leído en el Evangelio del domingo pasado que el Señor curó a nueve enfermos y sólo uno vino a darle las gracias. En España no somos así. Hemos recibido de Mc. Carran pruebas de amistad y ahora se lo agradecemos oficialmente. Espero —agregó el señor Lequerica— que en Madrid se ponga su nombre a una calle, de forma que cuando los niños jueguen en ella sepan que un gran amigo norteamericano le dió su nombre."

Finalmente, el embajador puso de relieve el alto significado de la amistad hispano-norteamericana. Seguidamente, el senador Mac. Carran pronunció unas palabras, en las que expresó su gratitud por la distinción de que era objeto. «Le doy las gracias —dijo— por lo que su nación, grande y buena, ha hecho por mí, y en nombre de mi familia y mio propio le expreso la gratitud más cordial». El senador exaltó las virtudes españolas y señaló que el pueblo español ha defendido desde hace mucho tiempo su libertad. Sabemos —añadió— que podemos tener la seguridad de dónde ha de ser detenida la conspiración comunista contra el mundo libre, porque España ha dado ya muestras de su valor al detener la agresión comunista. Hoy —prosiguió— sabemos que existe un lugar donde la agresión comunista sería detenida, y que ese lugar son los Pirineos. Finalmente, el señor Mc. Carran dijo: «La condecoración que he recibido honra a mi país, pero personalmente es más de lo que yo merezco.»

Cuando el embajador español impuso la condecoración al senador Mc. Carran, la escena fué recogida por las cámaras de los noticiarios y transmitida por los equipos de televisión, mientras los fotógrafos de Prensa disparaban casi ininterrumpidamente sus máquinas.—Efe.

HUMOR

LA DECADENCIA DE LOS "GANGSTERS"

La historia del hampa nos demuestra que al delincuencia siempre le ha faltado organización. Durante mucho tiempo, los ciudadanos que se colocaban fuera de la ley, se contentaban con robar una cartera en un sitio oscuro o dar un susto a una vieja para quitarle el dinero de la compra. A consecuencia de esto, los delincuentes vivían con muchísimas dificultades, y más que delincuentes parecían oficinistas casados, pues estaban siempre sin un céntimo y se pasaban el día pidiendo tabaco a sus compañeros.

Fuó entonces cuando surgió el "gangster" americano. A través de centenares de películas y miles de novelas nos dimos cuenta de que el delincuencia había encontrado su escalafón. El "gangster" tenía su jefe, su lugarteniente, sus horas de trabajo, sus pagas extraordinarias cuando el golpe era bueno... Además, existían los expedientes disciplinarios: cuando un "gangster" trabajaba con desgana o llegaba tarde a sus obligaciones, el jefe lo separaba del "servicio". Naturalmente, lo separaba del "servicio" para siempre, pues en esta clase de expedientes disciplinarios los "gangsters", en lugar de utilizar papel de barba, utilizaban pistolas.

El nivel de la vida de los delincuentes norteamericanos experimentó sensibles mejoras. Se hospedaban en hoteles de lujo, tenían coche, frecuentaban las "boites" de moda... Ya nadie se preocupaba de robar carteras ni de dar sustos a las viejas. Bajo la égida de Al Capone, jefe de un negociado de ametralladoras, los "gangsters" hacían contrabando de alcohol en la época de la "ley seca", especie de restricciones

eléctricas de la garganta, que tanto afligió a los norteamericanos.

Peró llegó la época de las botellas flacas. Cansados de pasar una sed tremenda y estar siempre con la lengua fuera, los americanos decidieron mandar la "ley seca" al diablo, y aunque el diablo no le hizo mucho caso, pues al diablo le gusta muchísimo el "ewisky", la verdad es que los americanos pudieron beber todo lo que quisieron. Y Norteamérica se llenó de "gangsters" parados...

«¿Se usted gangster para esto?», pensaban los pobres delincuentes americanos, paseándose con las manos en los bolsillos y sin saber qué hacer... Toda una vida dedicada al tiro al blanco, al estudio de las diversas partes que tiene la ametralladora y a llevar una pistola colgada debajo del sobaco, ¿para qué? ¿Para que le despidan a uno como a un perro?»

Como esas artistas que envejecen y a las que nadie quiere contratar, los "gangsters" tuvieron que hacer trabajos de poca importancia. Robaban niños en los jardines públicos, aprovechando los descuidos de las niñeras; se dedicaban a la reventa de localidades; proporcionaban pisos con traspaso... Poco a poco iban descendiendo de categoría, y todo hacía temer que, algún día, cometiesen algún disparate gordo. Y lo acaban de cometer.

Las Agencias norteamericanas acaban de dar la noticia. En los Estados Unidos se venden todos los meses diez mil lotos. A los americanos les gustan muchísimo los lotos, pues es el único animal que habla y no come echicles. Pero los lotos se agotan. Y como el número de americanos que quieren tener lotos es superior al número de americanos que quieren venderlos, resulta que es preciso ir a buscar lotos a otros países. ¿Y quién se encarga de ello? ¿Quién organiza estos días el contrabando de lotos en América? Los "gangsters".

Los "gangsters", que hace unos años dominaban a la Policía del país americano, ganaban millones en unos días y tenían más influencia que el presidente de la nación, se dedican ahora a la compra-venta de lotos, como si en lugar de estar trabajando en América, estuviesen trabajando en el Rastró.

Quizá sea éste uno de los vestigios más claros de la decadencia de una nación. Algo funciona mal en Norteamérica, pues cuando en un país de sus infinitas posibilidades económicas, los "gangsters" tienen que ganarse la vida vendiendo lotos, debe pensarse, lógicamente, que no es dólar todo lo que reluce.

EVARISTO ACEVEDO



Perfil de las corridas de nuestra feria

La Empresa de nuestra Plaza de Toros se encontrará hoy reunida en Madrid con los más relevantes representantes de la tauromaquia para señalar definitivamente nombres y ultimar los carteles de nuestras tradicionales corridas de feria. No hay que decir que en la lista se han escrito los nombres de las primeras figuras y que la composición, cualquiera que sea, tendrá el poderoso aliciente de la calidad.

En la sesión de hoy en nuestro Ayuntamiento se expondrá el programa de las ferias, el número de corridas y hasta es muy posible que una aproximación de los carteles. Sin ningún carácter oficial, sino recogiendo ese rumor constante que ambiente el prólogo de la feria taurina, se dice que pueden ser tres corridas de toros y una novillada. Si es así, el esfuerzo de la Empresa es grande, porque nadie ignora que la situación, a causa de la sequía, no es nada favorable para las ferias organizadas. Este propósito de la Empresa de Valladolid, si es definitiva el que les lleva hasta el fin de la organización, bien merece por compensación otro esfuerzo de los aficionados.

Detención de César Girón y Gago

Almagro, 25.—Ante la negativa del diestro César Girón a torrear en la Corrida que se celebrará esta tarde, la autoridad gubernativa ha decretado la detención del torero y la de su apoderado, señor Gago. La corrida se convertirá en un mano a mano entre Nacional y Cayetano Ordóñez.—Cifra.

Virgen del Canto. Se lidiarán seis magníficos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Ramón Fernández Zúmel, de Valladolid, por Victoriano Posada, Manuel del Pozo "Rayito" y Manolillo Lázaro. En aquella ciudad, como en Zamora y localidades inmediatas, existe gran expectación por este magnífico cartel.

MANOLILLO LAZARO DEBUTA EL DOMINGO EN MADRID

El próximo domingo se presentará en la Plaza de Toros de Vista Alegre el joven matador de novillos vallisoletano Manolillo Lázaro, primer representante de la Escuela Taurina de Valladolid que se presenta en un coso madrileño.

TOROS EN MEDINA DEL CAMPO

Con motivo de las tradicionales ferias y fiestas de San Antolin se celebrarán en Medina del Campo dos espectáculos de toros, una corrida postinera y una novillada económica. En la corrida, con toros de don Antonio Pérez Tabernero, actuarán Antonio Bienvenida, Juan Silveti y Dámaso Gómez, y en la novillada, Fernando Paramio, Antonio Aguado y José Luis Serrano. La corrida de toros será el día 2 del próximo mes,

TOREADORA

Lioba, 25.—La señorita Tamara, que fué modelo de los grandes modistos surafricanos, y que hace un año vino a Portugal para hacerse totera, saldrá esta semana para España, donde piensa entrenarse en varias ganaderías. Quiere nacionalizarse en Portugal, pues en su país no están autorizados los espectáculos taurinos, y afirma que los surafricanos son tan aficionados a los toros, que hacen el largo viaje hasta Lorenzo Marqués para presenciárselos en el Africa oriental portuguesa.—Efe.

Vida del Real Valladolid

hoy, segundo partido de la temporada.—Miró ha hecho una selección provisional.—El viernes jugará el equipo en Avilés.—Largas en el asunto Glaría.

Siguiendo el plan de entrenamiento trazado por Miró, hoy se disputará en el Estadio el segundo partido de la temporada. El encuentro, de prueba, se celebrará a puerta cerrada y por la tarde, formándose dos equipos con los jugadores disponibles para poder ser a todas las, a fin de continuar la labor de inspección y entrenamiento de los mismos. Suponemos que el entrenador aprovechará este encuentro para comprobar el acierto de su selección inicial, pues, de momento y con el propósito de ir acoplando el equipo, ha elegido a los dieciséis que cree más convenientes para el éxito del mismo, sin perjuicio, supongamos, de que después, a lo largo de la temporada, el entrenador se decida a hacer modificaciones.

La forma de cada uno aconseja la reafirmación. Saso, Goicolea, Matito, Lesmes, Losco, Oriega, Lasala, Hériz, Domingo, Coque, Morro, Lasue, Muñoz, Queralt, Carlos y Lolo son los designados y los que mañana marcharán a Avilés para jugar el viernes en aquella ciudad el partido amistoso de la temporada.

El resto de los jugadores fichados pasarán, de momento, al Europa-Delicias, pero a disposición siempre del Real Valladolid por si fueran necesarios para el primer equipo. Suponemos que Miró tendrá el criterio de que todos deben ser titulares y reservas, según sus propios merecimientos, y la forma de cada uno de ellos, que en todo momento pueden aspirar a la titularidad.

Mientras tanto, el problema de Glaría sigue sin resolverse. La Federación de largas al asunto sin que sepamos la causa, pues no puede estar más claro ni cabe otra decisión que la de obligar al Logroñés a cumplir el contrato en todas sus partes y quedar sin efecto el compromiso entre el jugador y el Glaría, sancionando a este club por su desobediencia e indisciplina. El superior organismo tiene la obligación de ejecutar el fallo dictado en el pleito entre los dos clubs y, en cumplimiento del mismo, hacer que Glaría se incorpore rápidamente a nuestro equipo, evitando que el Glaría cometa otro acto de desobediencia y, alineando al jugador oficialmente.

Ante el Europa-Inglatera de fútbol

Zurich, 25.—La Comisión encargada de seleccionar el equipo de fútbol del continente europeo para su próximo partido contra Inglaterra se reunirá el jueves próximo en esta ciudad para nombrar a un entrenador para el once europeo, según ha anunciado hoy la F. I. F. A.

Dicha Comisión seleccionadora ha propuesto que el Barcelona C. F. entre a la selección europea en un partido que se jugará el día 30 de septiembre en Bruselas, esperándose que en la sesión plenaria del Comité se acepte la propuesta.

Como no se ha dado por la F. I. F. A. ninguna razón sobre los motivos por los que se ha designado al equipo español como entrenador de la selección, un portavoz de la F. I. F. A. ha dicho "que todo se explicará en un comunicado que seguirá a la reunión de la Comisión". —Añil.

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AJEDREZ

La Coruña, 25.—En la sexta jornada del Campeonato Nacional de Ajedrez se dieron hoy los siguientes resultados:

Grávez y Cúe hacen tablas. Rodrigo vence a Iresábal. Puig ganó a Pérez. Gete y Molina hacen tablas. Torán y Franco hacen tablas. Farré y Perán, tablas. Quedan cuatro partidas pendientes, que se reanudarán a las once y media de la noche.—Añil.

NATACION

CONCURSO DEL NADADOR COMPLETO

Mañana, jueves, a las seis de la tarde, tendrá lugar la jornada final del concurso del nadador completo, celebrándose la prueba de 100 metros libres. Para los infantiles menores la prueba de 50 metros libres.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»
La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Censo Laboral Agrícola, acudiendo a los Corresponsables de la O. S. "Previsión Social".

MODICIS

NUEVOS MODELOS ESTIVALES



- * Conjunto verano constituido por una blusa de popelín con amplio escote y falda amplia, con bordados en su parte inferior.
- * Vestido de piqué estampado, con manga corta y bolsillos disimulados en los grandes pliegues laterales.
- * Vestido de surah, con media manga. Pañuelo anudado al cuello, contrastando con el color del vestido. Línea airosa para las jornadas estivales.

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA

Arroz con judías blancas
Entremeses: Alméjas crudas con limón y escabeche
Huevos duros con salsa
Dulce Mignon

INGREDIENTES PARA EL DULCE MIGNON

Cuatro huevos, un vaso de vino blanco, 150 gramos de azúcar y tres hojas de cola de pescado.
Se mezclan las yemas con el azúcar y el vino, se cuece a fuego moderado y se menea hasta que esté a punto de ebullición; entonces se saca y se deja enfriar; luego se añade la cola de pescado, previamente disuelta, y se incorporan las claras batidas a punto de nieve; se echa la mezcla en un molde untado con aceite refinado y se deja unas horas en sitio fresco.
Tengase mucho cuidado al sacar el dulce del molde; se desprenderá más fácilmente introduciendo éste un instante en agua caliente.

AUMENTE sus VENTAS

Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de éstos que utilicen.

Consulte precios y condiciones en su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.

lecciones INTERNACIONALES

Stevenson, en Lisboa Churchill intentará reunir a los "cuatro grandes"

Afirma que Turquía, Grecia y Yugoslavia están unidas por la misma aversión al comunismo

Lisboa.—(Crónica de nuestro corresponsal).

ADLAI Stevenson, el rival de Eisenhower en las últimas elecciones presidenciales, pasó por Lisboa de regreso, tras de un viaje de cinco meses, a Nueva York. En el aeropuerto de Portela, parada obligatoria de las grandes líneas transatlánticas, le esperaban la Embajadora Norteamericana en pleno, Stevenson, fuerte y tostado de sus últimos días en la Costa Azul, descendió sonriente y asequible. Se dejó cazar por los reporteros gráficos, saludó al público que le contemplaba con evidente curiosidad y contestó al asalto de la Prensa, reservándose, como es natural, lo mejor para su llegada a Norteamérica. Con el fin de llegar en

Se confirma la identidad de Ramón Mercader, el asesino de Trostky

Méjico, 25.—Parece que se va a aclarar la personalidad del misterioso individuo que asesinó a León Trostky en 1940, y que generalmente era conocido por el nombre de Jacques Almonard. Las más recientes informaciones de Prensa permiten afirmar que el Almonard, alias "Frank Jackson" y alias "Mercader", es, efectivamente, Ramón Mercader del Río Hernández, de nacionalidad española.

El director de la penitenciaría de Lecumberri (Méjico), donde el asesino está encarcelado desde hace trece años, ha confirmado esta identidad, gracias a una ficha de huellas dactilares y fotografías.

Ramón Mercader es hijo de María Eustaquia de la Caridad del Río Hernández, una especie de la "Pasiónaria" de Cataluña, conocida en todos los círculos revolucionarios internacionales. Las huellas que aparecen en las fichas dactiloscópicas de los organismos de la Policía española corresponden exactamente con las del recluso. Existe un parecido extraordinario entre las fotografías de María Eustaquia de la Caridad, que han sido remitidas desde Madrid, y el tal Ramón Mercader.

El asesino fué condenado a veinte años de prisión por su crimen, cometido en la ciudad de Cooyacan, cerca de Méjico. En el proceso alegó que había sido en legítima defensa, puesto que disparó contra Trostky después de una violenta disputa, en la que éste le amenazó. Con arreglo a las leyes mejicanas, el asesino puede beneficiarse ahora de la amnistía y salir de la prisión en diciembre próximo, después de haber cumplido los dos tercios de la pena. Se duda, no obstante, que se beneficie de ello, porque acaso cree que está más seguro en la cárcel. Hay muchos "trostkistas" que juraron matarlo. — Efa.

el momento preciso en que las cámaras de televisión lo podrían ante millones de norteamericanos. Adlai Stevenson retrasó su partida y el avión tuvo que salir hora y media después de la marcada. La televisión atrasó la partida de un avión y marca su tiempo al antiguo candidato a la Presidencia. En su larga gira, Stevenson visitó el Japón, Corea, Hong-Kong, Filipinas, Indonesia, la India, Egipto, Turquía, Grecia, Yugoslavia, Alemania, Inglaterra y Francia, citando tan sólo los países más importantes en donde se aplicó a la tarea de informarse y poner paños calientes a la doliente situación mundial.

Una de las más discutibles consecuencias que sacó de su viaje fue que Turquía, Grecia y Yugoslavia se encuentran hoy unidas por una misma aversión al comunismo. Adlai Stevenson habló con todo el mundo, sin distinción de clases sociales y, como subraya, resució y se hizo oír desde el hombre del pueblo hasta el rey. En cuanto a las consecuencias de la muerte de Stalin en el objetivo ruso de dominación mundial, opina que nada indica que haya sido abandonado.

Cuando llegó al aeropuerto de Portela, Lisboa comentaba vivamente los acontecimientos de Marruecos y el fabuloso corte de mangas que los partidarios del Sha acababan de dar a la situación persa. Se comentaba la súbita presencia de Churchill en la reunión del Gabinete británico y su posible relación con la sorpresa de Teherrán y las noticias lanzadas por Moscú sobre la intervención norteamericana en los destinos del Irak. Mientras Stevenson aterriza en Lisboa, última etapa de su largo viaje a Moscú, celebraba la victoria de Mussadeq sobre el imperialismo norteamericano.

Después —la situación aún puede ofrecer sorpresas— disimuló como pudo el planchazo y el primer golpe de estado sólo fué una cortina de humo para asestar a Mussadeq golpe más certero.

Al preguntarle sobre estos dos asuntos cruciales, Persia y Marruecos, Stevenson, que viajaba acompañado por su hijo John Bell Stevenson y por William Blais y Arnold Ságin, se escamotó a las cuestiones y cambiando el turno fué el quien preguntó las últimas informaciones conocidas en Lisboa. Se lamentó de que habiendo tardado cincuenta años en llegar a Lisboa, estuviese en la capital portuguesa tan poco tiempo. Después, hablando ya en serio, afirmó que las buenas relaciones entre los Estados Unidos y Portugal eran un segundo eslabón en esa lucha por la paz en que está empeñado el mundo.

Adlai Stevenson visitó Lisboa acompañado por el nuevo embajador norteamericano, coronel Guggenheim, y después de cenar regresó al aeropuerto, donde todavía hizo tiempo, con vistas al horario de la televisión, antes de iniciar su salto sobre el Atlántico y terminar así lo que llama cierta revista francesa «Le tour du monde de consolation».

ADOLFO LIZON

Londres.—(Crónica de nuestro corresponsal.)

Winston Churchill, su cigarro puro, incluso su perro de lasas «Rufus», ha vuelto a convertirse en el eje central de la vida política inglesa. El viejo estadista británico ha sabido vencer a sus arrechuchos y esos dedos que suele levantar en señal de «V» cobran ahora un valor simbólico quizá más justificado que en 1945. Churchill ha vuelto a Downing Street, ha regresado—aun cuando tan sólo para unas horas—a la residencia oficial a pesar de los consejos de los médicos que, quince días antes, todavía lograron impedir otro breve traslado a Londres, cuando el premier quiso reunir al Gabinete para meditar sobre la respuesta a la última nota rusa. Churchill ha inspirado y respaldado claramente la postura defendida por mister Selwyn Lloyd en la ONU, donde la Gran Bretaña parece haber sabido arrancar la iniciativa de manos a norteamericanos. Churchill ha aceptado el reto socialista y redactado de su puño y letra el comunicado tranquilizando a la isla respecto de las implicaciones eventuales de su firma al pie de la declaración de los 16.

Se ha curado del todo el premier británico? Tengo entendido que aun cuando ha hecho espectaculares progresos, su salud ya no es lo suficientemente fuerte como para que pueda volver a desarrollar la intensa actividad que caracterizó sus tareas antes de su enfermedad. (Enfermedad real que, por cierto y justo será recordarlo—no excluye la «dolencia diplomática» que produjo el fracasado intento de reunir la conferencia de Bermudas, siendo así que ambas fueron probablemente coincidentes). Los médicos de sir Winston le aconsejan ahora descansar gran parte de sus múltiples cargas sobre los hombros más jóvenes de sus colaboradores y dedique un máximo de cuatro horas diarias a las fatigas gubernamentales, cuando se reúna nuevamente el Parlamento en octubre. Si el primer ministro acata estos consejos—y nada es menos seguro—mister Eden calzará por fin las botas de su maestro y amigo y mister Mac-Millan (actual ministro de la Construcción) sucederá entonces, se asegura ahora en Londres, a mister Eden, en el cargo de secretario del Foreign Office.

Como es lógico, las perspectivas de cambios más o menos radicales en la futura estructura del Gabinete británico producen en estos momentos conjeturas e hipótesis sin fin. Sobre todo alientan a aquellos sectores del partido conservador que quisieran explotar un clima político que les parece favorable y que insisten en la oportunidad de celebrar unas elecciones generales en

otío. El «Economist» apoya con todo su indudable peso a estos ambientes «torres» y cabe suponer, por lo tanto, que la City—que a su vez respalda al influyente semanario—abriga seguros temores respecto del porvenir económico que el año próximo pueda reservar a esta isla. Una a una, la mayoría de las personalidades del partido gubernamental—y buen número de las de la oposición—pronuncian ahora sus vaticinios y pronósticos. El único que permanece mudo es Sir Winston Churchill. Lo que no impide, por cierto, que las máquinas propagandísticas de ambos grandes partidos se preparen en silencio para hacer frente a toda eventualidad. Ahora bien, más elecciones otoñales deberían tener lugar a fines de octubre o principios de noviembre, pues la reina Isabel II zarpará a finales de noviembre para emprender su larga gira a los países de la Commonwealth. ¿Llamará Sir Winston al pueblo a las urnas en tan breve espacio de tiempo? Quizá se en-

cuente la respuesta a esta pregunta en la acogida que los Estados Unidos y Francia den a su última propuesta, comunicada ahora a ambas Gobiernos, de tratar una vez más de reunirse en torno a una misma mesa con los rusos. Churchill quisiera que esa conferencia al «más alto nivel» tenga lugar en octubre. Si el diálogo a cuatro tuviese éxito, es probable que el premier aprovecharía la ocasión para dimitir su cargo y convocar al país a nombrar nuevo Gobierno con su paqueta de voto. Por otra parte, acaso tuviese idéntica consecuencia un fracaso definitivo en alcanzar la meta que Churchill se ha signado. «Tengo ambición: Reunir a las dos mitades del mundo hoy tan enfrentadas y bendecir su pacífica unión». Y no parece que el primer ministro esté dispuesto a ceder el cargo antes de alcanzar este objetivo o de quedar definitivamente convencido de que su realización es imposible.

GUY BUENO

Marañón, acosado a preguntas por los periodistas brasileños

Opinó sobre Don Juan, Freud y Sartre

Rio de Janeiro.—(Crónica del corresponsal de «Fiel» Mocar Teixeira.)

HBLO de Don Juan y el preguntaron de todo. Esta ha sido la sensacional visita al Brasil que está realizando el gran doctor en Medicina español profesor Gregorio Marañón, de la Universidad de Madrid.

Ya dije cómo su nombre y su figura habían eclipsado a Milton Eisenhower, durante su estancia en Rio. Porque la gran cultura del profesor español le hacía buena presa para los periodistas de todos los diarios y revistas que le bombardeaban con preguntas sobre los más diversos temas de la Ciencia y la Literatura.

A su habitación del Hotel Gloria llegan llamadas telefónicas que no se interrumpieron durante la visita que hizo a Sao Paulo, la segunda ciudad del Brasil y la capital industrial de Suramérica.

Marañón ha sido un modelo de cordialidad, de simpatía y de sabiduría, realizando una enorme campaña de prestigio para lo hispano, con su palabra y con sus gestos, con sus teorías y con las interpretaciones y comentarios de las de los demás.

En la Cátedra «Cervantes» habló sobre «Don Quijotes», «Don Juan» y «Fausto». Ante un público numeroso entre los que estaban los representantes diplomáticos de España, Italia, Colombia, República Dominicana, Paraguay, Chile, Panamá, Nicaragua y Guatemala, así como gran número de académicos, escritores, profesores y hombres de Ciencia y Letras brasileñas.

En el semanario «Flam» le preguntaron sobre sus teorías acerca del «donjuanismo», ratificando y ampliando las en el tradicionales de que todo Don Juan es un afeminado.—¿Cómo reconocerlo?—decía el periodista brasileño—Marañón replicó: «El Don Juan es el hombre que atrae; que magnetiza a las mujeres». Mientras el hombre corriente busca a la mujer, el Don Juan raramente se ve obligado a hacerla. Es ella la que lo busca, la que le da posibilidades y motivos para que él la consiga. «Las mujeres persiguen al afeminado», titulaban a toda plana en «Flam».

«Folha da Manhã», de Sao Paulo, publicó otra entrevista con el profesor hispano, en la que dijo que siempre había visto en Freud, un romántico que hallaba gran placer en los bailes venezianos, con sus muchachas sonadoras. «Alabo al Freud literario pero considero superadas sus teorías. Freud—añadió—es un espíritu romántico, gran literato y poeta verdadero que abrió valiosos caminos polémicos a la ciencia psiquiátrica. Pero el psicoanálisis está condenado a desaparecer en los próximos veinte años».

Un periodista le preguntó sobre el «existencialismo». «En cuanto a las concepciones de Piekegaard», dijo Marañón—tengo una cierta opinión hacia los sistemas filosóficos.

Conferencia sobre los espacios interplanetarios

Oxford, 25.—Hombres de Ciencia Internacionales, técnicos en cohetes, han comenzado una conferencia de tres días sobre viajes a los espacios interplanetarios. A la conferencia asisten más de cincuenta técnicos de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Bélgica y Escandinavia.—Efe.

Una hija del Zar, refugiada en Alemania

Cómo fué asesinada la familia imperial rusa LA TRAGEDIA DE EKATERINBURG

II
A las ocho de la noche del día 16 de julio de 1918, después de una cena frugal, los miembros de la familia imperial intentaron distraerse jugando a las cartas.

Nicolás II indicó a sus hijos que dejaran los naipes para leerles algunos capítulos de la Biblia. Había una luz moribunda, anémica. Rezaron después en alta voz.

A través de las ventanas sólo podían ver la oscuridad de la noche y un silencio que rodeaba totalmente la casa Imperial, salvo las voces dadas por los chekistas que relevaban la guardia. Se acostaron e intentaron dormir.

Es posible que, para sus adentros, estuvieran pendientes de lo que no se presentaba fácil: La liberación por las tropas de Kolchiak.

Habían dado las diez y media, cuando apareció bajo el quicio de la puerta un hombre sombrío: Yurovski, un antiguo «relojero», amigo particular de Lenin, y ahora «responsable» de la familia imperial. Había llegado de Moscú con poderes excepcionales. Le seguían varios guardias rojos.

—¡Frente!... Vestidos, ordenó a los prisioneros. Es preciso que os traslademos a otro lugar. Los blancos avanzan. Dentro de unos minutos estarán preparados los automóviles que han de trasladaros fuera de aquí. Es preciso obrar con rapidez.

Nadie protestó. El que fué gran autócrata de todas las Rusias, se había convertido en un vasallo. Siempre escoltados, momentos más tarde, once personas descendieron las escaleras. Además del Zar, la zarina y sus hijos, el doctor Botkine, a cuyo cuidado estaba el zaravicht—gravemente enfermo—, el cocinero Kharitonov, la camarera Ana Demidova y el criado Troup.

Pero antes de alcanzar el portal de la casa, un chekista ordena:

—Entra en ese cuarto del piso bajo. Los coches aún no han llegado. Es preciso esperar.

Algo hace suponer a las víctimas lo que va a suceder. Aterrados observan a sus guardianes. Sobre todo cuando, encerrados en ese cuarto oscuro y pequeño, de pie, pasa el tiempo y fuera oyen órdenes de mando y movimiento de hombres armados.

EL CRIMEN
Nicolás II tamborilea con los nudillos en la puerta.

—¿Qué quieres?, pregunta un guardián.

—Dos sillas, para mi mujer y mi hijo que están enfermos, solicita.

Les traen las sillas. Siguen más tiempo en la oscuridad. Hasta que, al fin, se abre la puerta. Un chozo de luz ilumina a los prisioneros.

Es Yurovski, de nuevo, que con voz chillona anuncia:

—Nicolás Alejandrovich: Tus amigos han querido salvarte... pero no han podido. Por orden de los Soviets, todos vosotros estáis condenados a muerte...

Nicolás II, se vuelve sorprendido: —¿Qué decis?...

Una descarga cerrada, a quemarropa, pone fin al diálogo. El primero en disparar fué el comisario Yurovski. La infeliz familia cae al suelo ensangrentada. La zarina permanece aún viva, aunque herida mortalmente y hunde la cabeza en una almohada que tenía en las manos. Un chekista, clavándole la bayoneta de su fusil en el pecho, le da una muerte toroz.

Ni uno solo ha logrado salir con vida. (Es decir, durante bastantes años se sostuvo que la princesa Tatiana, de la cual se había enamorado un joven teniente rojo, había logrado escapar. Pero al parecer no dejó de ser una leyenda).

Tras el crimen colectivo, los asesinos, siempre a las órdenes de Yurovski, actúan con rapidez. Recogen los cadáveres y los depositan en un camión el cual se traslada—como estaba previsto— al bosque de Koptiak.

La macabra operación no ha concluido. Se despoja a los cadáveres de todos cuantos objetos de valor llevaban encima y luego se les rocia de gasolina. Es preciso no dejar ni la más mínima huella.

Durante dos horas la horrible pira arde, despidiendo un olor nauseabundo. Las cenizas son enterradas seguidamente.

Tres días después, las fuerzas del almirante Kolchiak conquistan Ekaterinburg. Es entonces cuando, a la luz de los hechos, un juez especial, Sokolov, recoge todas las pruebas del horrible delito. Un año entero tuvo el magistrado Sokolov—pues ese tiempo permanecieron las fuerzas de rusos blancos en los Urales— para poseer la documentación necesaria.

El mundo entero se espantó de los hechos sucedidos en la madrugada del 17 de julio de 1918 en Ekaterinburg. Chicherin, comisario de Asuntos Exteriores de los Soviets, anunció oficialmente la dramática muerte de Nicolás II, negando la de su familia, y haciendo responsable de la misma a un grupo de «incontrolados».

Nunca se volvió a tener noticia del comisario Yurovski, mato ejecutora del crimen.

JOSE ALBERT (Continuará)

Respecto al de Sartre encuentro que es una moda, así como pueda serle el calzado de punta estrecha. Con el tiempo se acabará. Después, refiriéndose a la situación cultural española, dijo que se contaba con todo tipo de facilidades. Ni censura tenemos allá, aclaró.

«¿Y la guerra?», le dijeron en otra ocasión los muchachos de la prensa.

Y Gregorio Marañón, con seguridad, dijo: «Hallo, sinceramente, que la posibilidad de una guerra es muy remota. Los pueblos se convencieron de que ya no hay más razones para la guerra, porque los que las ganan no ganan nada».

Suez, ciudad donde nadie se detiene

Clave de dos mundos sobre una geografía sobrecogedora

El Cairo.—(De nuestro enviado especial, José Ramón Alonso.)

A CASO lo que primero sorprende a quien llega a Suez, clave de dos mundos, es que sea una ciudad pequeña. Simple puerto de tránsito entre dos mares, Suez es como un apeadero en una línea frecuentada por los mejores trenes. En realidad, aquí nadie se detiene, y la ciudad de nombre famoso es poco más que una entelequia anclada sobre una geografía sobrecogedora. De un lado, África, sobre una costa escarpada y abrupta las más veces, casi siniestra cuando el sol se pone sobre las rocas negras de Giebel Attaka, lanzando una luz roja que ilumina el mar con los resplandores casi estelares de un incendio celeste. Al otro lado, la península del Sinai, sobrecogedora en su terrible desnudez geológica, pura roca y arena adentradas sobre el mar, como la proa de un navío allí anclado desde el origen de los tiempos. Enfrente, denso en su casi única concentración salina, azul—intensamente azul, sólo verdoso a veces—, el llamado Mar Rojo, que sólo merece su nombre mucho más allá, en las profundidades en que prolifera el «trícorde-mium». Una especie rojiza de algas marinas, a las que debe su nombre un mar que, normalmente, es el más azul del universo.

Superado el prestigio del nombre, ¿qué es Suez en la realidad: demográfica y humana de Egipto? Lo cierto es que muy poca cosa. Algo así como una «estación término» en el mar, ya que allí desemboca el Canal, que rompe su último cauce no sobre el istmo propiamente dicho, sino sobre tierra asiática, entre la pequeña península de Port Tawfik y los roquedales de El Shatt. El último vestigio de la existencia del Canal es la línea balizada, a través de la cual, y ya bajo la dirección de los prácticos, penetran los buques en demanda del Mediterráneo y salen otros hacia las innumerables direcciones del Indico, del Pacífico y del Mar de la China.

(Pasa a la página cuarta)